
        CÂMARA DE VEREADORES DE LAJEADO 
          Estado do Rio Grande do Sul 

   Sessão Ordinária realizada no dia 17/01/2017 

      BOLETIM Nº   003-01/2017 

                   E X P E D I E N T E 

******************************************************************************* 

PODER EXECUTIVO: 
 

- PL Nº 001-01/2017 – Autoriza a contratação temporária de excepcional 

interesse público de dois Motoristas de Ambulância, e dá outras providências. 
 

- PL Nº 005-01/2017 – Altera o art. 87 da Lei nº 10.232, de 10 de novembro de 
2016, que dispõe sobre o Sistema Municipal de Cultura de Lajeado/RS, seus 
princípios, objetivos, estrutura, organização, gestão, interrelações entre os seus 
componentes, recursos humanos, financiamento e dá outras providências. 
 
NILSON DO ARTE: (Req.: 036 – 037 / 2017) 
 
- Req. nº. 036/2017 - Solicita ao chefe do Poder Executivo a colocação de placas 
de advertência orientando as áreas de risco de afogamento nas encostas dos 
rios. Cito principais locais: “Porto dos Pruda, Cascalheira do Universitário e 
Cascalheira de Olarias”, uma vez que devido a estação de calor, são muito 
procurados pela população para acampamentos e banhos, colocando em risco 
as próprias vidas por falta de advertência ou orientação. Também solicita à 
SOSUR; a roçada desses locais de banho, por motivo do aparecimento de vários 
animais peçonhentos nessa época do ano. 
 
- Req. nº. 037/2017 – Solicita espaço no Expediente para falar sobre locais de 
banho sem orientações para banhistas no Município de Lajeado. 
 
ANTÔNIO MARCOS SCHEFER: (Req.: 038 / 2017 e Ind. nº 018/2017) 
 
- Req. nº. 038/2017 - Solicita ao Centro de distribuição dos Correios, a pedido 
dos moradores da Rua Alfredo Bildhauer no bairro Universitário, que seja 
informada a esta Casa Legislativa como está o andamento do requerimento que 
encaminharam á vocês referente a não haver entrega de correspondências na 
mesma, visto que isto acaba prejudicando a todos. 
 
- SOSUR: solicitando que seja feita a instalação de uma lâmpada no poste 
localizado na Rua Orlando Sieben, em frente à casa nº 556 no bairro São Bento, 



pois os moradores reclamam do perigo, principalmente de assaltos que há no 
local devido à falta de iluminação. 

 
- SOSUR: solicitando com URGÊNCIA patrolamento e colocação de material 
(brita/saibro) nas seguintes Ruas: Braulino dos Santos Costa, Albino Gontran 
Arruda, Dr. Thomaz Assumpção Pereira e João Pretto no bairro Jardim do 
Cedro, pois os moradores reclamam da grande quantidade de buracos e as más 
condições de conservação em que se encontram o que acaba dificultando a 
travessia nas mesmas. 

 
- SOSUR: solicitando que seja feita a instalação de uma lâmpada no poste 
localizado na Rua Carlos Spohr Filho, em frente à casa nº 2300 no bairro São 
Bento, pois os moradores reclamam da insegurança no local devido à falta de 
iluminação. 
 

- SOSUR: solicitando o patrolamento e colocação de material (brita/saibro) e 
também melhorias estruturais na Estrada Geral de Alto Conventos, pois os 
moradores reclamam das más condições em que se encontra a mesma. 
 
- SOSUR/SESA: solicitando a colocação de mais bancos de assento no Posto de 
Saúde do bairro Centro, pois chegaram reclamações de pessoas idosas que 
frequentam o local de que em determinados dias não havia locais para todos 
sentarem para aguardar a entrega das fichas de atendimento. 
 

- SEPLAN/Trânsito: solicitando a colocação de placa de indicação da Rua José 
Alfredo Spohr no bairro Alto do Parque, pois os moradores reclamam de que a 
falta desta dificulta a localização da mesma. 
 
FABIANO BERGMANN: (Req.: 039 – 040 – 041 / 2017 e Ind. 020/2017) 
 
- Req. nº. 039/2017 - Solicita à Administração Pública/Secretaria de Obras a 
reforma da calçada de passeio na Avenida Benjamin Constant, trecho entre a 
Rua Paulo J. Schlabitz, (Posto Pessi) até a Rua Waldemar Petry, imediações da 
Estação Rodoviária de Lajeado. 
 
- Req. nº. 040/2017 - Solicita à Administração Municipal que reinicie as obras da 
futura Creche de Conventos, as obras estão novamente paradas. 
 
- Req. nº. 041/2017 – Solicita à Secretaria de Trânsito e Segurança Pública que 
estude a possibilidade da instalação de um ou mais redutores de velocidade 
tipo: faixa elevada, na Rua Carlos Gomes, trajeto entre a Escola Guido Arnoldo 
Lermen e próximo a Av. Erli J. Bach, no Bairro Centenário, devido ao grande 
número de alunos e pedestres que usam esta via, assim como para aqueles 



usuários que acessam o Distrito Industrial. Solicitação dos moradores das 
imediações que zelam por maior segurança. 
 

- Solicita a roçada nas cabeceiras da ponte sobre o Arroio São Bento na ERS 413. 
A vegetação está muito alta, dificultando a visibilidade dos motoristas, 
principalmente no sentido Centro ao Bairro. 

 
MOZART PEREIRA LOPES: (Req.: 042 / 2017). 
 
- Req. nº. 042/2017 – Solicita à Secretaria do Meio Ambiente que verifique o lixo 
espalhado na Rua Barros Cassal próximo a pracinha – no Bairro Conventos. 
 
WALDIR SÉRGIO GISCH: (Req.: 043 – 044 – 045 - 046/2017). 
 
- Req. nº. 043/2017 – Solicita o envio de Oficio a Imobiliárias, para que não 
entreguem chaves de Prédios a  interessados em alugar ou comprar, sem que 
estejam acompanhados de funcionário das mesmas, pois tem havido furtos em 
diversos prédios de Lajeado. 
 
- Req. nº. 044/2017 – Solicita ao Setor de trânsito que estude a viabilidade de 
instalação de um quebra molas/redutor   de   velocidade   na   Rua  Alberto  
Schneider  nas proximidades  do  cruzamento  com a  Rua Germano Hallmann 
no Bairro Campestre, pois segundo moradores do local os veículos 
empreendem alta velocidade no local. 
 
- Req. nº. 045/2017 – Solicita ao Departamento da Polícia Rodoviária Federal de 
Lajeado que haja com mais rigor junto aos motoristas que trafegam pela BR 386, 
pois estão desrespeitando a Lei que exige que se trafegue com os faróis ligados 
durante o dia. Segundo levantamento, mais de 500 veículos trafegam no trecho 
de Lajeado diariamente com os faróis desligados. 
 
- Req. nº. 046/2017 – Solicita ao Setor de trânsito que estude a viabilidade de 
instalação de um quebra molas/redutor de velocidade na Rua Arno Ritter n° 
194, pois segundo moradores do local os veículos que se deslocam para a 
Univates empreendem alta velocidade, muito acima da permitida no local. 
 
SÉRGIO LUIZ KNIPHOFF: (Req.: 047/2017 e Ind. 021/2017). 
 
- Req. nº. 047/2017 – Solicita à Secretaria de Desenvolvimento Econômico, 
Turismo e Agricultura, que encaminhe a esta casa legislativa, qual o prazo para 
instalação do motor do chafariz da Praça Gaspar Silveira Martins, localizada no 
bairro centro. 
 



- Solicita à Secretaria de Obras e Serviços Urbanos, que providencie a 
manutenção e limpeza do bueiro localizado na esquina das ruas Pedro Kolling 
com Irmão Emílio Konrad, no bairro Moinhos. Com as fortes chuvas dos 
últimos dias, o mesmo acabou entupindo, e consequentemente, represando 
água em seu entorno. 
 
- Solicita à Secretaria de Desenvolvimento Econômico, Turismo e Agricultura, 
que faça a instalação de um aerador na lagoa do Parque dos Dick, semelhante 
ao que já existe no Parque do Engenho. A ideia é aumentar a oxigenação da 
água, contribuindo para melhorar a resistência e a qualidade dos animais e 
plantas aquáticas do local. 
 
MARIELA PORTZ: (Req.: 048/2017 e Ind. 023/2017). 
 
- Req. nº. 048/2017 – Solicita à Secretaria de Obras e Serviços Urbanos para que 
seja feito a roçada da calçada de passeio da Rua Rio de Janeiro com a esquina da 
Rua Joaquim Nabuco, no Bairro São Cristóvão e também verificar o calçamento. 
 
- Solicita à Secretaria da Agricultura e Serviços Urbanos para que seja feito à 
roçada, junto ao cordão da calçada da Rua Reinoldo Oscar Zart, esquina com a 
Rua Arno Dahmer, no Bairro Moinhos. Pois a mesma começa a ser tomada pela 
vegetação, como mostra foto em anexo. 
 
- Solicita à Secretaria de Serviços Urbanos para que seja feito à roçada e limpeza 
da Pracinha/Sede no Loteamento dos Médicos, Bairro São Cristóvão, pois 
mesma está em péssimas condições de uso. 
 
CARLOS EDUARDO RANZI: (Req.: 049 – 050 /2017). 
 
- Req. nº. 049/2017 – Solicita à Secretaria de Educação, melhorias na estrutura 
física da Escola Municipal de Educação Infantil Criança Esperança, situada no 
Bairro Conservas, onde estudam cerca de 140 crianças. Destaca as principais 
carências da EMEI: - na cozinha possui um ralo exposto ao ambiente – quando 
chove acaba inundando a cozinha com água da fossa; - desnível de todo piso 
nas dependências da escola; - espelhos quebrados (preso com fitas durex) 
oferecendo risco as crianças; - iluminação precária; - calhas deterioradas; - 
banheiros com os ralos entupidos; - mau cheiro (principalmente nos banheiros); 
- há pontos na parte externa da escola que a parte elétrica está exposta (gerando 
risco as crianças e professores); - teto apodrecendo; 
 
- Req. nº. 050/2017 – Reitera ao Poder Executivo para que sejam intensificadas 
as fiscalizações sobre os vendedores ambulantes. 
 



SÉRGIO MIGUEL RAMBO: (Req.: 051 – 52 / 2017 e Ind. 024 / 2017). 
 
- Req. nº. 051/2017 – Solicita ao Casa Legislativa Solicitar ao Poder 
Executivo/Sr. Prefeito Municipal/Secretaria de Obras que informem a esta 
Casa Legislativa, como está o andamento do projeto sobre a ponte de madeira 
na Rua Ottilia B. Rochenbach no Bairro Conventos. A Ponte é de estrema 
importância pelo fato de que a mesma serve para proprietários e agricultores 
acessarem suas residências e poder assim fazer o escoamento da sua produção. 
 
- Req. nº. 052/2017 – Solicita ao ao Poder Executivo/Sr. Prefeito 
Municipal/Secretaria de Obras que informem a esta Casa Legislativa, data da 
licitação, qual tipo de calçamento, se possui lista de adesão, prazo de entrega da 
obra e laudo da engenharia da Rua Estrela, entre a  Rua Venâncio Aires até a 
Rua Romeo júlio Scherer no Bairro Olarias trecho onde foi feito calçamento. 
Também informem que seja esclarecido para os moradores por que na época 
era para ser sem custo algum para eles e agora tá sendo efetuada a cobrança. 
 
- Solicita ao Poder Executivo/ Secretaria da Agricultura que entre em contato 
com o proprietário do terreno baldio situado na Rua Frederico Arnoldo Weber 
ao lado do nº 601no Bairro Centenário, que o mesmo faça a limpeza do seu 
terreno. 
 
- Solicita ao Poder Executivo/ Secretaria da Agricultura que providencie a 
roçada da praça e limpeza da academia de saúde , bem como concerto do 
telhado que tem telhas soltas, localizada na Rua Cristiano Schneider no Bairro 
Olarias. 
 
- Solicita ao Poder Executivo/ Secretaria da Agricultura que providencie a 
roçada e limpeza da Praça Clara Maria Schorr localizada na Rua Paulo E. 
Thiesen no Bairro Olarias. 
 
- Solicita ao Poder Executivo/ Secretaria de Obras e Serviços Urbanos, 
providenciem a colocação de material no alargamento da  Rua João Goulart que 
dá acesso a IFSul ( Instituto Federal Sul-rio-grandense ) no Bairro Olarias. 
    
- Solicita ao Poder Executivo/ Secretaria de Obras e Serviços Urbanos, 
recolocação da haste c/ luminária em frente a Igreja São José Operário no Bairro 
Olarias. A mesma foi retirada por Funcionários da Prefeitura e até o presente 
momento não foi recolocada deixando o local as escuras. 
 
- Solicita ao Poder Executivo/ Secretaria de Obras e Serviços Urbanos, troca de 
3 lâmpadas  na sequencia na Rua Reinhold Lottermann nº 237 no Bairro 
Moinhos D’Agua. 



 
- Solicita ao Poder Executivo/ Secretaria de Obras e Serviços Urbanos, troca de 
lâmpada na Rua Arno Stange nº 305 no Bairro Conventos. 
 
- Solicita ao Poder Executivo/ Secretaria de Obras e Serviços Urbanos, troca de 
lâmpada na Rua Romeu Júlio Scherer no Bairro Planalto defronte ao nº 449, as 2 
lâmpadas estão queimadas. 
 
- Solicita ao Poder Executivo/ Secretaria de Obras e Serviços Urbanos, 
providencie a instalação de uma lixeira na Rua Manuel Bandeira ao lado da 
parada de ônibus no bairro Centenário, pois não há nem uma lixeira na rua. 
Essa é uma reivindicação dos moradores da referida rua. 
 
ERNANI TEIXEIRA DA SILVA: (Req.: 053 – 54 / 2017 e Ind. 025/2017) 
 
- Req. nº. 053/2017 – Solicita ao Gerente da AES SUL, para que seja feita a 
roçada na Av. Senador Alberto Pasqualini, trecho compreendido entre a Escola 
Municipal Vitus André Moerschbacher e a ponte de ferro, no Bairro 
Universitário, pois a vegetação está alta e atinge a rede de luz. 
 
- Req. nº. 054/2017 – Solicita ao Prefeito Municipal/SEPLAN, para que haja 
uma maior fiscalização em relação aos vendedores ambulantes de 
hortifrutigranjeiros. Pois muitos ambulantes trabalham de forma irregular e 
abrem concorrência com o comércio formal, que continua sendo fiscalizado, 
pagando impostos e cumprindo exigências. 
 
- Solicita a roçada e capina das vegetações existentes na Av. Senador Alberto 
Pasqualini, trecho compreendido entre as Ruas Arthur Bernardes e Fábio Brito 
de Azambuja, sentido centro-bairro, no Bairro São Cristóvão. Solicitação esta, 
feita pelos munícipes. 
 
- Solicita a roçada e capina das vegetações existentes na Rua Parobé, em frente 
ao antigo Roal Master Supermercados, Bairro Cento, pois ali na parada de 
ônibus, a vegetação está altíssima, invadindo-a. Reivindicação esta, dos 
usuários da mesma. 
 
- Solicita a troca e colocação se necessário de pranchões de madeira na ponte de 
ferro, na Av. Senador Alberto Pasqualini, entre Lajeado e Arroio do Meio. 
Reivindicação esta, dos usuários da mesma. 
 
- Solicita providência, no sentido de fechamento dos buracos na Rua Parobé 
trecho compreendido entre a Av. Benjamin Constant até a ponte Saraquá, a qual 



encontra-se em precário estado de conservação, causando enormes dificuldades 
aos usuários. Solicitação esta, feita pelos munícipes. 
 
- Solicita providência, no sentido de recolhimento do lixo verde e entulhos, na 
Rua Eleolino D. Zagonel, próximo ao nº 1351, no Bairro Jardim do Cedro. 
Solicitação esta, feita pelos munícipes. 
 
- Solicitação com urgência ao Departamento de Trânsito, a instalação de um 
redutor de velocidade (quebra-molas), na Rua Sabiá, próximo ao nº 370, pois ali 
passam veículos em velocidade avançada, o que poderá ocasionar acidentes. 
Solicitação esta, feita pelos moradores da mesma. 
 
- Solicita providência, com a maior brevidade possível, a troca do tampão da 
boca de lobo na Rua Henrique Stein Filho, em frente ao nº 601, pois da forma 
que está, é muito perigoso e poderá ocasionar acidentes, principalmente com 
crianças. Solicitação esta, feita pelos moradores da mesma. 
 
WALDIR BLAU: (Req.: 055 / 2017 e Ind. 026 / 2017). 
 
- Req. nº. 055/2017 – Solicita à Prefeitura Municipal de Lajeado/RS para que 
informe acerca do horário permitido dos sons mecânicos, bem como de shows 
ao vivo – sons ao vivo, em bares no referido município, assim como o horário 
permitido, bem assim se há fiscalização acerca dos decibéis. 
 
- Solicita a troca de lâmpada queimada, na Rua Paulo Emilio Thiesen nº 647, 
Bairro Olarias. 
_____________________________________________________________________ 
ARILENE MARIA DALMORO: (Req.: 056 - 57 / 2017 e Ind. 027/2017). 
 
- Req. nº. 056/2017 – Solicita ao condomínio do Ed. Asmstad, nº 123, no Bairro 
Moinhos, bem como para a Secretaria do meio Ambiente. Tomarem medidas 
urgente ao que se refere a fossa séptica daquele prédio. A mesma escorre no 
meio fio da calçada de passeio, ocasionando mau cheiro e proliferação de 
insetos. 
 
- Req. nº. 057/2017 – Solicita aos proprietários dos terrenos, localizado na rua 
padre Theodoro Amstad, existe um trecho entre o nº 450 até o nº 834 que faz 
esquina com Rua Edvino José Schamatz no Bairro Moinhos, a providencia de 
roçada e pavimentação das calçadas de passeio, neste trecho os pedestres 
andam no meio da rua; 
 
- Solicita à rua Gravina, 2016 - no Bairro Hidráulica colocação de um quebra 
molas ou redutor de velocidade; 
 



- Solicita roçada esquina da rua Barão do Triunfo com a rua 25 de Julho - no 
Bairro Americano; 
 
- Solicita na rua Barão do Triunfo, 96 – Bairro Americano a troca de lâmpadas, 
que está sem iluminação a 3 meses. 
 
- Solicita na rua Bento Rosa, 1938; 1842 - no Bairro Carneiros a colocação de um 
quebra mola, , onde já existem as placas de sinalização do mesmo há quatro 
meses. 
 
PAULO ADRIANO DA SILVA: (Ind.: 019 / 2017). 
 
- Solicita à Secretaria de Agricultura, Secretaria do Meio Ambiente e Secretaria 
de Obras e Serviços Urbanos, que providencie a Roçada, Capina Mecanizada e 
colocação de piso sob as lixeiras presentes na Rua dos Louros, Bairro Montanha. 
 
- Solicita ao Departamento de Trânsito, que providencie a instalação de 
redutores de velocidade (quebra-molas) em frente à EMEF Alfredo Lopes da 
Silva localizada na Rua da Divisa nº 277, bairro Morro 25. O fluxo de veículos 
em alta velocidade é corriqueiro e com a proximidade de inicio das aulas tende 
aumentar, podendo ocorrer graves acidentes pelo excesso de velocidade. 
 
EDERSON SPOHR: (Ind.: 022 / 2017). 
 
- Solicita a Secretaria de Desenvolvimento, Turismo, Agricultura (SEDETAG), 
especificamente ao Diretor do Departamento de Agricultura, que providencie 
com urgência o conserto e manutenção de todos os brinquedos  do Parque 
Professor Theobaldo Dick. 
 
- Solicita a Secretaria de Obras e Serviços Urbanos (SOSUR), o conserto urgente 
no calçamento da Rua Arno Ritter, em frente ao número 134 no bairro São 
Cristóvão. O calçamento desmoronou deixando um buraco enorme na lateral 
da rua com risco grande de ocasionar algum acidente com pedestres e veículo. 
 
- Solicita a Secretaria de Obras e Serviços Urbanos (SOSUR) que faça a troca de 
lâmpada no poste localizado na Rua Reinoldo Alberto Hexsel, em frente ao 
número 265, bairro São Cristóvão. 
 
- Solicita a Secretaria de Obras e Serviços Urbanos (SOSUR), que faça com 
urgência a reforma de uma Ponte sobre o arroio Saraqua, na Rua João Benno 
Mallmann, bairro São Bento. O concreto está se esfarelando, as laterais de 
proteção estão caindo e por consequência disso o perigo é constante para os 
moradores e veículos que ali trafegam. 



 
- Solicita ao Departamento Autônomo de Estradas de Rodagens – DAER, que 
faça com urgência a roçada e capina em toda a extensão ERS 413, desde o Trevo 
de acesso ao Bairro Moinhos D’ Água até Santa Clara do Sul. 
 
- Solicita a Secretaria de Obras e Serviços Urbanos (SOSUR) que faça com 
urgência o conserto de boca de lobo na Rua Zélia M. Dutra Abichequer, esquina 
com Emilio Conrad, próximo ao número 36 no bairro Florestal. A boca de lobo 
está com seu concreto esfarelado e os ferros de segurança expostos. 
 
- Solicita a AES Sul, que faça o conserto ou troca de reator em um poste 
localizado na Rua José Schmatz, frente ao número 1279, bairro Moinhos. 
 
- Solicita a Secretaria de Obras e Serviços Urbanos (SOSUR), conserto urgente 
de boca de lobo localizado na Rua Waldemar Schossler, em frente ao número 
41, bairro Moinhos D’ Água. Moradores esperam por este serviço a mais de um 
ano. 
 
- Solicita a Secretaria de Obras e Serviços Urbanos (SOSUR), troca do tampão de 
concreto em boca de lobo, localizada na rua Dalton de Bem Stumpf, em frente a 
casa de número 628. 
*************************************************************************************** 

Sala Presidente Tancredo de Almeida Neves, 17 de janeiro de 2017. 
 
 
 
 
 
 


